
 

"Τα περάσματα" βιωματικό παιχνίδι προσομοίωσης 

Δωρεάν για περιορισμένο αριθμό εκπαιδευτικών και εμψυχωτών/εμψυχωτριών 

νεανικών ομάδων 

Πάτρα, Τρίτη 06/2/2024, 6:00 μμ-9:00 μμ. 

Τόπος: 8ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών (Γερμανού 185, Πάτρα) 

Εμψυχωτική ομάδα: Γιώργος Μπεκιάρης, Γιούλη Δούβου, Μπουρνάκας Χρήστος, 

Στεφάνου Κατερίνα, Παπακωνσταντινοπούλου Άρτεμις, Αντωνακοπούλου Ελένη 

Το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση/Γραφείο Πάτρας και το (Υ.Α.),  

στο πλαίσιο του προγράμματός τους «Κι αν ήσουν εσύ;» - ένα πρόγραμμα 

ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με 

βιωματικές δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού 

δράματος, διοργανώνουν  επιμορφωτικό  βιωματικό σεμινάριο υποστήριξης 

εκπαιδευτικών που υλοποιούν το πρόγραμμα ή που ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν 

ανάλογα προγράμματα, με τίτλο «Τα περάσματα». Το σεμινάριο εντάσσεται στον 

επιμορφωτικό κύκλο με τίτλο «Κι αν ήσουν εσύ;  - επιμόρφωση εκπαιδευτικών και 

εμψυχωτών / εμψυχωτριών νεανικών ομάδων για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

προγραμμάτων στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με την 

αξιοποίηση παραστατικών τεχνών και βιωματικών δραστηριοτήτων»  που, υπό 

προϋποθέσεις, οδηγεί  σε Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης έως και 190 ωρών.  Το 

πρόγραμμα "Κι αν ήσουν εσύ;" σχεδιάστηκε και υλοποιείται από το Πανελλήνιο Δίκτυο 

για το Θέατρο στην Εκπαίδευση σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία ΟΗΕ για τους 

πρόσφυγες στην Ελλάδα και με την επιστημονική στήριξη των: Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ΕΚΠΑ/Τμήμα Θεατρικών Σπουδών (Προπτυχιακό 

και Μεταπτυχιακό πρόγραμμα), Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης ΑΠΘ / 

Τμήμα Θεάτρου, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης ΑΠΘ/Τμήμα Επιστημών 

Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής Σχολής, Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου/Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας/Παιδαγωγικό 

Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα είναι εγκεκριμένο από το Υπουργείο 

Παιδείας και πιστοποιημένο από τον Διεθνή Οργανισμό για το Θέατρο στην Εκπαίδευση 

(IDEA).  

Το εργαστήριο "Τα περάσματα" στην Ενότητα Γ του επιμορφωτικού κύκλου. 

Δείτε περισσότερα εδώ.   

Το βιωματικό σεμινάριο υλοποιείται σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Αχαΐας – Αγωγή Υγείας & Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας – Αγωγή Υγείας & Πολιτιστικά Θέματα. 
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Σύντομη περιγραφή  

 Τα «Περάσματα» είναι ένα βιωματικό παιχνίδι της Ύπατης Αρμοστείας, το 

οποίο βασίζεται στη μέθοδο της προσομοίωσης επιτρέποντας στους 

συμμετέχοντες να βιώσουν γεγονότα και καταστάσεις πους αντιμετωπίζουν οι 

πρόσφυγες στην προσπάθειά τους να βρουν ασφαλές καταφύγιο σε μια άλλη 

χώρα. 

Το παιχνίδι «Περάσματα»  καλεί τους συμμετέχοντες να… 

 Βιώσουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες εγκαταλείποντας την 

πατρίδα τους για ένα αβέβαιο μέλλον  
 

 Συνειδητοποιήσουν τις αιτίες και τις συνέπειες του ξεριζωμού αλλά και την 
αλληλουχία γεγονότων που οδηγούν τους πρόσφυγες σε άλλη χώρα 
 

 Υιοθετήσουν μια στάση αποδοχής των προσφύγων και να σκεφθούν πιθανές 
λύσεις στα προβλήματά τους, ιδιαίτερα σε σχέση με την ένταξή τους στη χώρα 
ασύλου 
 

 Κινητοποιηθούν ώστε να ευαισθητοποιήσουν με τη σειρά τους και τον 

κοινωνικό τους περίγυρο (φίλοι, οικογένεια, τοπική κοινότητα) υπέρ των 

προσφύγων 

 

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: λόγω του βιωματικού χαρακτήρα του σεμιναρίου οι θέσεις 

είναι περιορισμένες. Οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες θα πρέπει να συμπληρώσουν 

τη ΦΟΡΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΔΩ: https://forms.gle/iaTgjamaxutwGSsc6 
 

Προτεραιότητα έχουν τα μέλη του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην 
Εκπαίδευση (εγγραφές μελών… εδώ!). 

  

 Προσοχή: Το σεμινάριο είναι βιωματικό, έχει τη μορφή θεατρικού εργαστηρίου, 

 περιλαμβάνει ασκήσεις, αυτοσχεδιασμούς, παιχνίδια ρόλων και άλλες δραστηριότητες 

με σωματική επαφή και κίνηση στο χώρο και στο έδαφος. Γι’ αυτό οι 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είναι απαραίτητο: 
 να φορούν άνετα ρούχα και παπούτσια για κινητικές ασκήσεις στον χώρο 
 να φέρουν μαζί τους … κέφι και όρεξη για πειραματισμούς! 

Υλικά του προγράμματος θα δοθούν μετά το τέλος του σεμιναρίου. 

Οργάνωση: Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση/Γραφείο Αχαΐας,  

Ύπατη Αρμοστεία ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα. 

Συνεργασία-υποστήριξη: Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας – Αγωγή 

Υγείας & Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας – 

Αγωγή Υγείας & Πολιτιστικά Θέματα – Κίνηση Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Προσφύγων 

& Μεταναστών/τριών 

Τοπικός Συντονισμός:  Γιούλη Δούβου, Γιώργος Μπεκιάρης, Άρτεμις 

Παπακωνσταντινοπούλου 

 

Πληροφορίες: info@theatroedu.gr / 2106541600 
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